

女子与虎合影 狮子“吃醋”发飙

人狮搏斗 10 秒钟 女游客狮口脱险

□据《重庆晚报》

10日下午，重庆洋人街驯兽场发生了惊人一幕。一名中年女游客靠近老虎准备合影时，意外发生了：驯兽场内的一个铁笼突然打开，一头长约1.3米的母狮冲出，猛扑过来，跃起1米多高，径直扑向女游客。千钧一发之际，一根铁棒伸进狮子嘴里——驯兽师手持驯兽棒及时出手，挡住了这致命一击。随后，驯兽棒不断敲打母狮屁股和头部，在持续“威逼指挥”下，母狮终于冷静下来，被驯兽师带回铁笼。女游客得以翻身站起，手脚哆嗦着被家人和其他驯兽师架至安全地带。此时，她的侧额已被抓破，脸色一片惨白，面门鲜血不停往下流。



受伤

1 邀游客入场 与猛兽合影

11日上午，家住重庆市南岸区的市民陈先生，向记者提供了一段视频录像。录像中，记录了他在洋人街驯兽场观看动物表演时的惊人一幕：

10日下午1时30分，一个半小时的动物表演结束后，表演团队推出互动节目——与演员之一“明星东北虎”合影。在驯兽师的指挥下，这只体格健壮的东北虎乖乖趴在照相平台上，老虎的头部、躯干和四肢用皮具牢牢固定。几名游客买票进入表演场地，挨着老虎合影。

2 母狮冲出笼 袭击女游客

前面的几人均平安无事，就在一名中年女游客靠近老虎准备合影时，意外发生了：驯兽场内的一个铁笼突然打开，一头长约1.3米的母狮冲出，猛扑过来，跃起1米多高，径直扑向女游客。

只听“啊”的一声惨叫，身着深蓝色羽绒服的女游客，刹那间已被母狮扑倒在地；她随即双手抱头，本能地原地打一个滚儿，试图面部朝地背对母狮。然而，兽性大发的母狮，发疯般地用前爪连扇女游客的头发和背部。

现场顿时乱作一团，原本排队等着照相的游客各自逃命。惊吓过度的孩童哭声震天，女游客的家人豁出性命，飞起一脚踹向狮子，欲迫使其“松口松手”。但母狮毫不理会，仍猛袭撕咬女游客——顷刻间，女子身上厚实的羽绒服和毛衣，已被撕成碎片，几道鲜血飞溅在驯兽场上。

母狮突然张开大口咬向女子，千钧一发之际，一根铁棒伸进狮子嘴里——驯兽师手持驯兽棒及时出手，挡住了这致命一击。随后，驯兽棒不断敲打母狮屁股和头部，在持续“威逼指挥”下，母狮终于冷静下来，被驯兽师带回铁笼。女游客得以翻身站起，手脚哆嗦着被家人和其他驯兽师架至安全地带。此时，她的侧额已被抓破，脸色一片惨白，面门鲜血不停往下流。



撕扯



救援



赶走



凶手



衣碎

3 伤者获救治 表演已暂停

“幸亏是冬天，衣服穿得厚，不然那女的早就被狮子撕咬得血肉模糊了！”拍摄者陈先生介绍，母狮出笼伤人、大家狮口救命的整个过程，不过十余秒钟，所有在场者都吓出一身冷汗。现场除“人狮搏斗”外，“明星老虎”没有任何反应，一直趴照相台上“看热闹”。事后，表演团

负责人和洋人街物管部人士将女子及家人送医院救治。

11日中午，记者赶赴洋人街动物表演场，售票窗口和表演场所已空无一人。附近摊贩介绍，该驯兽表演团队在洋人街已经表演经营了一年半时间，天天都有演出。自出事后，便临时停止了演出。

记者发现，动物表演场门口打着“安徽省动物表演团”的旗号和简介，票价15元/人。简介上称，该表演团成立于上个世纪70年代末，曾多次受邀到北京、河北、云南、四川等地表演，还参加过吴桥国际杂技节和全国武术杂技节的演出。

4 狮子出笼是因铁笼插栓拔开了

伤人的是只8岁非洲狮，演出方是安徽省动物表演团，已赔偿伤者1万元。

11日在洋人街物管公司市场部负责人的联系下，记者见到了驯兽表演团队老板张春艳。

张春艳是铜梁人，从事驯兽马戏表演已有20多年。他介绍，“安徽省动物表演团”是他从素有“马戏之乡”称号的安徽引进来渝的，与洋人街签约承演经营已经一年半了；团队具有《国家重点保护野生动物驯养繁殖许可证》和演出执照。

张春艳说，表演团队共有十多人，其中6名驯兽师定点驻扎在洋人街驯兽表演场，“演出明星”包括东北虎、非洲狮、马匹、山羊、猴子等，都经过长期驯化。

“与明星动物合影是特色互动

节目。”张春艳说，由于明年是农历虎年，才特意推出“与虎合影”，自带相机10元一次，一次性相片20元一次。照相期间有驯兽师全程指导和陪护，以前从未出现闪失；此次母狮意外出笼，实在出乎意料。

张春艳称，伤人的狮子是一头8岁的非洲母狮，从小“学艺”3年，已有5年演出经验，向来温顺，从未伤人。经查，关在铁笼内的该头母狮，是拔开了铁笼插栓冲至照相台的。至于是否是驯兽员疏忽、没有插好插栓，还是另有原因，还在调查中。

此外，张春艳说，狮虎在发情期才易伤人，一年两次发情期一般比较固定，一次是在3月底4月初，一次在10月份左右；就目前观察而言，母狮一切正常。张还介绍了动物演出的“规则”，因为是抓伤人，故该

母狮尚处于观察期，倘若是咬伤人见血，那么该动物只能提前“退休”。

张春艳称，整个意外事件中，只有一名女游客受伤，对方姓张，家住沙坪坝（未留下联系方式），其小孩和家人都无恙。事后，表演团队和物管公司立即将其送至南岸区第五人民医院救治检查，所幸仅是皮外伤，但受惊不小。表演团道歉后，赔偿了医疗费、物损费、精神损失费等共计1万元，已与对方协商解决。伤者已于当晚离开医院回家休养。

随后，记者寻访南岸区五院和武警总医院，院方均称住院部未收治该伤者。记者致电南岸区防疫站，对方表示，前日无人来打疫苗针。

洋人街物管公司称，该演出团队还在停业整顿中，至于何时恢复营业、是否继续延续照相节目，还有待研究。

5 着装鲜艳香水刺激可能引发猛兽攻击人

动物园专家介绍，狮虎都是食肉类猛兽，即便是经过驯化，依然有动物本性。以下情况可能刺激狮虎攻击人：

1. 着装过于鲜艳奇怪，可能引

发狮虎的好奇心。部分女士的香水等刺激性气味也可能引起狮虎的异常反应。

2. 尖叫声、闪光灯、鞭炮声等，会让狮虎感觉到不舒服

或误以为被袭击，而发起反击。

3. 如果狮虎本身又累又饿，得不到休息和食物，反之还要被迫表演，极易受刺激而反抗。

■延伸阅读

猛兽伤人事件

1. 2007年2月22日，昆明市圆通山动物园。6岁女孩小瑞欣在与老虎合影时，被突然兽性大发的老虎咬住头颈，导致动脉断裂，后经抢救无效身亡。

2. 2007年，海南省三亚龙虎园

泰国籍饲养组组长、42岁的阿朗，被自己一手养大、朝夕相处了8年之久的一头孟加拉虎活活咬死。

3. 2007年1月，4岁男孩森森在云南野生动物园驯兽场，观看完驯兽表演后上台与老虎合影，却被

雌虎“丽丽”撕咬伤头部和颈部。

4. 2006年3月，一个动物表演团在四川省崇州市隆兴镇进行表演时，老虎突然兽性大发，将驯兽员的脑袋一口咬在嘴里，致其头部被大面积撕裂，右边半块耳朵也没了。